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OEMA 1°

A. Na emmAEEeTE TN CWOTH TTPOTOCN € KABE pia atrd TIG TTAPAKATW EPWTNTEIG TTOAAO-
TTANG ETMAOYAG.
1. 3’ €va KUKAWHO TTOU TTEPIEXEI TTUKVWTH, TTNVIO Kal avTIOTATN Kol EKTEAEI NAe-

KTPIKEG TAAQVTWOEIG

a) N MEYIOTN EVEPYEIQ TOU TTUKVWTN SIOTNPEITAI GTABEPN.

B) N €VEPYEIQ TOU PayvNnTIKOU TTEdioU TOU TTNVviou PETARAAAETAI APUOVIKA
LE TO XPOVO.

Y) N EVEPYEIQ TOU KUKAWHATOG PEIWVETAI EKOETIKA PIE TO XPOVO.

0) €XOUME TTEPIODIKN PETATPOTTN TNG EVEPYEIAG TOU NAEKTPIKOU TTEdiOU O€
EVEPYEIQ PayvNTIKOU TTediou kal avtiaTpoda. (Movadeg 4)

> YPOAUMIKO EAQTTIKO WETO DIadideTal appovikd kKupa. Or e€I0WaEIg TNG TAAG-

viwong Ouo anueiwv A kal B Tou €AaoTIKOU péCou  eival avTigToixa

ya =0,1-num(2t—4) (S.I) ka1 yg =0,1-num(2t-7) (S.L.).

a) To kUpa ¢pBdavel ato B mrpiv $pBaael ato A.

B) Ta A kai B tahavtwvovTal ge gupdwvia ¢paong.

Y) Ta A kail B taAavtwvovtail éxovrag tTnv idia ¢paan.

0) H amoaTaon Twv A kai B givar epIttd TTOAAATTAGGIO TOU HIGOU UrKOUG
KUMOTOG. (Movadeg 4)

Mia koiAn adaipa padag m kal akTivag R KUAIETal Xwpig va oAigBaivel. H potrh

adpavelag TNG adaipag wg TTPOg Agova TTou SIEPKETAI OTTO TO KEVTPO HALAG TNG

gival | = 2/3mR2. O AbGyoG TnNG KIVNTIKNG evEPyEIag Adyw aTpodIKAG Kivnang

TIPOG TNV KIVNTIKN eVEPYEIQ AOYW PETAPOPIKAG Kivnang Tng adaipag ival

a 4% B Y Vo 2 5 3

(Movadeg 4)

‘Eva 1epITTOAIKO eKTTEUTTEI AXO auxvoTnTag f Kal prikoug kupartog A. To Tepl-

TOAIKO TTANCIGel akivnTo TTapATNENTr KIVOUPEVO pE TAXUTNTA Ug = U/20 6-
TTOU U N TayxuTnTa Tou AXou. H ouxvotnTa Tou fxou f, Kal TO PAKOG KUPOTOG
A, TTOU avTIAQUBAVETAI O TTAPATNPENTAG Eival

20 19

a fa =—f kKal Ay =—
) =79 AT 20
19 20

fa =—f kKal Ay, =—

B) A=o50 A=T19

19
fa =f kKot Ay =—A
Y) A A 20

5 - %f Kat Aq = A (Movideg 4)
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B. O Trapakdtw TTPOTACEIG VA XAPOKTNPITBOUV gav OwaTeG () ) AdBog (N).
Eva cwpa ekTeAei atTAR appovIKn TaAAvTwan TTAATOUG A Kal YWVIOKNAG GUXVOTNTAG
w =201 rad/s.
a) >1n B€an o1ou o0 pubpodg PETAROANG TNG OPUNG TOU CWHATOG gival UNdEv, TO
METPO TNG TaXUTNTAG TOU €ival PEYITTO.
B) Av dITTAagIdgoupE TO TTAGTOG TNG TAAGVTWANG, dITTAATIGETaI KAl N TTEPIOO0G
NG TAAAVTWAONG.
Y) Av Tn xpovik oTiyun t=2,5-102 s 10 owpa $dOAvel atn Béan X =-A, n
apxIki ¢don TNg TaAAGvTWONG gival @, = % .
5) Tn xpovikA aTiyun t =0,5 s To owpa €xel eKTEAETEl 5 TTARPEIG TAAQVTWTEIG.
€) Ortav 10 owpa diEpyeTal atmo Tn BEan 100ppOoTTiag Tou, 0 PUBUOG PETABOARG
TNG KIVNTIKNG TOU EVEPYEIOG EiVal PEYIOTOG. (Movabdeg 5)
OEMA 2°
A. O KUAIVEPOG TOU OXrUATOG Eival OUOYEVAG, £XEI HGJa m Kal akTiva R, s F
EVW TO ABaPES vUa TTOU gival TUAIYPEVO YUPW TOU UTTOPEi va EETUAI-
yETaI EAEUBEPQ. ZTO €AeUBEPO GKpo I TOU VRPATOG AOKEITAI OTABEPN
katakopudn duvapn F, ye popd 1Tpog Ta mavw. H potrr adpdaveiag
Tou KUAIVOPOU W¢ TTPOC Tov dEova GUPPETpiag Tou eival | = 2mR2
Kal N €MTAXUVan TG Baputnrag g. o
Av o afovag TTEPIOTPOGNG TOU KUAIVOPOU TTApPAUEVEl OKivnTOG, va K
XOPAKTNPIGTOUV Ol TTAPAKATW TTPOTACEIS WG «ZwWaTo» 1 «AAB0Gg».
O1 atravTgelg va guvodeuovTal atrd gUVToUn aITioAGynan.
1. O pubpog petaBoAng Tng atpodopung Tou KUAivOpou gival aTabepog.
(Movadeg 4)
2. O pubpog PeTaBOANG TNG KIVNTIKAG EVEPYEIOG TOU KUAiIVOpOU gival aTaBepog.
(Movadeg 4)
3. To eAetBepo akpo I Tou VAPOTOG KIVEITOI TTPOG TA TTIAVW PE ETTITAXUVON g.
(Movadeg 4)
B. Mikpn odaipa pagag my KIVEITAI e TOXUTNTO JETPOU Uy KOI OUYKPOUETAI EAQTTIKA
ME AAAN adaipa pagag m,, n otmoia gival apyika akivnrn. Or TaxutnTeg Twv adail-
pPWV PETA TNV KPOUAN €XOUV QVTIGTOIXO HETPO Uy KOl U, Kal OXNMATICOUV pE T OIEU-
Buvan NG Uy ywvieg B, Kai B, . Na atrodeixBouv Ta TTaPaKATW:
a) _ 2Mib 0w, (Movadec 8)
m; +m,
B) Ortav n kpouan eival KEVTPIKH, N evépyela TTou PeTaBiBadeTal amod v my
atnv m, gival peyian. (Movabdeg 5)
OEMA 3°

To apiaTepo akpo O piag xopdng (To oTroio Bewpeital wg apyn HETPNONG TWV OTTOOTATE-
wv) EeKIVA TN xpovikn aTiyur t = 0 va ekTeAei atrAr appovikr TaAavTwaon. ETal Katd unkog
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NG X0opdng diadideTal pe TaxutTNTa U =10 m/s eykdpaio apuovikd kupa. To kUpa auTtoé a-
vakAaTal ato dAAo akpo TnNG Xopdng N TTou gival akAOvNTa OTEPEWPEVO, dNUIOUPYWVTAG €-
va OeUTEPO apPOVIKO KUMA igou TTAATOUG TTou d1adideTal Katd Tnv avtitetn ¢opd. Ta duo
KUpaTa guppBdAAouv Kal Katad pAkog Tng xopdng ON eudavieTal oTATIPO KUUA. 2TO OId-
YPOUMa ¢aiveTal n ypadikn rapdaTaan TG ATTOPAKPUVANG EVOG anueiou 2 TnG Xopdng ae
auvapTnan e 1o x(pé;/o. Na BpeBouUv:

y(m

' N

+0,1

| o ‘
-0,1

a) H apxiki ¢aan ¢, TOU TTPOCTTITITOVTOG KUPATOG KAI TO MKOG KUPOTOG TWV KUUATWY
Q17O Ta OTTOia dNUIoUPYEITAl TO OTATIUO. (Movabdeg 6)

B) H amdaraon xs Tou & armo 1o O Kail To urKog ¢ Tng Xopdng. (Movabdeg 6)

Y) H e€iowan Tou aTdadIpou KUPATOG av WG apxn HETPNONG Tou Xpovou BewpnBei Twpa
KATTOIO OTIYUR KATd Tnv oT1roia To akpo O diEpxeTal atrd Tn B€an 1I00ppOTTiag Tou Ki-
VOUUEVO PE BETIKNA TaXUTNTA. (Movadeg 6)

o) H apxikn ¢aon Tng TaAavTiwaong Kal n €§igwan TnNg TaxuTnTag Tou anueiou P 1Tou
BpiokeTal aTO PETO TNG ATTOOTACNG AVANETA GTO 2 KAl TNV ETTOPEVN OTT TO 2 KOIAiQ.

(Movadeg 7)

®OEMA 4°

H tpoxaAia Tou axnuarog £xel pala M = 3 kg, aktiva R kai ptro- A

pei va aTpEdeTal Xwpig TPIBEG yUpw aTTd 0pIfOvTIO Afova TTou (B)

SIEPXETAI OTTO TO KEVTPO TNG KAl €ival KABETOG OTO ETTITTEDO TNG.
To owpa pagag my =1,5kg eivar depévo ae apapeg vrpa 1o o-

TT0i0 €ival TUAIypEVO yUpw atrd Tnv TpoxoAia. H amdéataan Tou
OWPATOG aUTOU aTTO Tn 80N 1IT0PPOTTIAG TOU CWHATOG HAdag
m, =15kg eival apxikd h=16m.

Tn xpovikn otiyury t=0 adrivoupe ehevBepn TN pala my Kai
TAUTOXPOVA BiVOUPE MIO KOTOKOPUGN TOXUTNTA 0TV M, WOTE
auTl va  ekTeEAéTEl  aTTA  QPMOVIKN  TAAAVTWAN  TTAATOUG
A= 121'r m. Ta dUo0 owPaTa GUYKPOUOVTAl KEVTPIKA Kal EAAOTI-
K& 6tav n m, OIEPXETal ATTO Tn B£0N I00ppOTTIag TnG Kai adou
auTn €xel ekTeAéael 4 TTANPEIG TaAavTwaoel. Na UTToAoyIaTOUV:

a)

H taxutnta Tng my €AGXIOTQ TIPIV TN OUYKPOUGT) TNG ME
Tnv m2 . A S~ B 4
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B) H taxutnta Tng m, €AGXIOTa TIPIV T OUYKPOUOT) TNG HE TNV My, KABWG Kal n TaxU-
TNTA TNG TN OTIYMA TTOU TEBNKE g€ TAAAvTwWwan. (Movadeg 9)
Y) O1 TayxUTNTEG TWV OUO CWHATWY APECTWGS PETA TNV KPoUan. (Movadeg 4)
5) To véo TTAATOG TOAGVTWAONG TNG HAZAg m, KaBwg Kal O XPOVOG TTOU OTTAITEITAI Vi
va Bpedei autn yia TpwTn Popd PETA TNV KPouan aTnv KaTwTtaTn 8£an TnNg TaAd-
VTWOTNG TNG. (Movadeg 6)
Aivovtar: n pot adpaveiag TNG TPOXAAIAG wg TTPog afova TTou JIEPXETAI ATTO TO KEVTPO
padag g | = 12MR2 kal g =10 m/s?

®OEMA 1°

A. 1.5y 2.590 3.ovy 4. > a

B. a — ZwaTo B — AdBog y = A\dBog 0 — ZwaTto € — Nabog
®OEMA 2°

A. 1) 210V KUAIVOPO agkouvTal To BApog Tou mg Kal n Taan Tou VAUGTOG N OTToia
gival ion ye Tn dUvapn F Tou agkeital ato eAeUBepO AKPO TOU
VAUOTOG. TO aAyERPIKO ABPOITUA TWV POTTWY AUTWY TwV du- F
VAPEWV wg Tpog To kévipo K eivar Z1=F-R. Emeidn r

F =ota6., civar kai 21 =0100.. Opwg 21 =%. Apa kal o

PUBUGG PETABOANG TNG aTPOPOPUNG % givar graBepog. H

A
TTPOTAON €ival ZWOTH.

2) Emedn Z1=1-0y,, pe ZT=0Ta6. KaIZT#0, 0 KUANIVOPOG €-
KTEAEI opaAd emmTaxuvopevn aTpodikn kivnan. O pubuodg ue-
TABOANG TNG KIVNTIKAG TOU evépyelag eival n 1oxUg TnGg F, ommoTte €xou-

mg

us:i—}t( =27-w. AdoU ZT =0T06., Evib N W CUVEXWG augaveTal, Ba auEdvetal

Kal 0 pueuégc;—}t(. H mpdTaaon sivar AdGog.

3) To onueio emadng A £XEI GUVEXWG YPAPHIKN TOXUTNTA U, 01O PE TNV TOXUTN-
Ta Tou [. Zuvettwg Kai n emraxuvan tou I (ar ) Ba gival guvexwg ian pe Tnv

d(wR
EMTPOXIO EMTAXUVAN O Tou A. loxuelog = dstA = % = RZ—(:) =R-ayy -

Apa kar or =R- a0y, (1).
O kUAIvdpog dev ekTeAei peTadopikn Kivnan, dpa XF =0 > F=mg.
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Emiong 21 =1-0a,,, ->FR =%mR2 “Oyy =

1 1 2
F=§mR%W—»mg=EmR%w—+%w=>§(a.

ATTO TIg oxéaelg (1) kai (2) TpokuTiTel o =R % —>0or=2g.

H 1Tporaon cival AdBog.
B. 1. Mpiv TNV Kpouan Merta Tnv Kpouon
Uz

"o~

m m .
@ — > @ Sob i

my U
1
Emeidn n kpouan eival AAyid, 6a avaAUGOUME TIG OPHEG TTOU £XOUV TO OW-

MaTa TTPIV KOl JETA TNV KPOUGT g€ 0pBoywvio GUATNHA agdOVWV X Kal Y.
YA

Edappoyn A.A.O. atov afova x:

Pxrer = Pxrer = Papy = Pix +Pax = MUy = Myu0UvO; + myu,auve, —
MyU;0UVE; = MUy — M,U,0UVe, — M2uZouv26, = (MU, —m,u,ouve, )° (1)
Edappoyn A.A.O. aTov GEoVa Y: Py rep =Py rer =

— 0 =pyy +pyy = 0 =myunpb, —munud; —

MUNKB; = MaUpNUB, — Munu’e; = mauznu’e, (2)

MpoaBeToupe kata pEAN TG (1) kai (2):

m2uZouv26; + mZuZnie, = (Myuy — M,U,0uve, )* +mauanu?e, —

m2u? = m2u2 — 2m;m,u,u,ouve, + miu3 (3)

(Edapudoape Tnv: np?6 +ouv?e = 1)

H kpouan eival ehaaTikn, apa: K
1

1 1
Emm% = Em1u12 +Em2u§ — mifud = miud + mm,us —

miu} = miug —mm,u3 (4).

apx — Kier =
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ATT6 (3) Kai (4) £XOUPE: MEUZ —mymyu3 = MIuZ — 2mm,uu,0Uve, +m3u3

' . . 2m,u,0uve,
o’ OTTOU PETA TIG TTPAEEIG: Uy = ——=| .
my +m,
2. H evépyeia Tou peTaBiBaderal ammoé TNV my otV m, €ival péyiotn otav n Kivn-

TIKI) EVEPYEIQ TNG M, META TNV Kpouan eival peyiotn rj icoduvapa n Taxutnta
U, eival yeyiatn. Autd Ba gupei étav ouvB, =1— 6, =0, ommdTe NuB, =0.
ATTO Tn OXEOon mMuuNUB,; = MyU,NUB, TTPOKUTITEN OTI KAl UNUB, =0 . Tote eite
nué; =0, apa 6, =0 | B; =1, oTmoTE KA 01 dUO adaipeG KIVOUVTAI PETA TNV
Kpouan Travw agTov agova X, €ite U, = 0. TV TEPITITWON QUTA N M, TTOPa-
MEVEI OKiVNTN KOI N M, KIVEITAl aTov dgova X. AnA. g KABe TTEPITITWON £XO0U-
ME KEVTPIKN (METWTTIKA) Kpouan.

®OEMA 3°

a)

B)

Y)

ATTO Tn doapévn ypadiki TTapdataan GaiveTal 0TI TO Z EEKIVA VA TOAAVTWVETAI £XO0-
viag y =0 kal KIVOUPEVO TTPOG Tn BeTIKN kaTeUBuvan, dnA. pe v >0. To idlo Ba
gupBaivel Kal yia oTTolodNTTOTE anEio Tou eAaaTIKoU Pégou, dpa .

AdouU aTto xpoviko diaotnua At =(0,65-0,25)s=0,4s 10 X exteAei N=2 Taha-
VTWOEIG, N TePiodog TNG TaAAvTwang Ba gival T = A%\l =0,2 s Kkal ge epappoyn Tng
BepeAiwdoug e€iocwang TNG KUPATIKAG £XOUHE:

A m
U=M—-o>uUu==——>A=uT=10—-0,2s > |A=2m|.
T .

To X &ekiva TNV TOAGVTWAT) Tou TN Xpovikn aTiyuity = 0,25 s . Apa n ammoaTacr) Tou

, , m
Xs amo 10 O Oa gival Xs =ut; > Xy =10—-0,25s > |Xs =2,5m|.

Mapatnpoupe o1 TN oTiypR t, =0,65s 10 X oTOPATA TNV TOAAVTW-
an Tou. Autd anpaivel oTi: i) Tn oTiyu auth $BAveEl Kal TO avakAw-
MEVO KUPO OTO Z Kai ii) 1o Z dnuioupyeital €TUOG TOU OTACIHOU
KUpaToG. H ammoaTaan 1mou €xouv auvoAika diavUael TO TTPOCTTITITOV
KOl TO AVOKAWMEVO KUPA PEXPI KAl TO avaKAWPEVO KUpa va ¢edael
aTo X gival (+((—xz)=20—xs Kol €TEISA Ta dUO QUTE KUpATA €-
XOouv Tnv idla Taxutnta diadoang, Ba 1oxUEl:

ut, + Xs

2€—XZ=Ut2 —)CZ

Me avTikardaTaon: .

H améartaon Tou X amé 10 O eivaixs =2,5m=5-0,5m= 5-%, OnA. TEPITTO TTAN-

Bo¢g Tou )\4. Aedopévou OTI To Z gival deaudg, auutrepaivoupe o1 ato O dnuioup-
YEiTal KolAia, n otroia PAAIOTA TAAQVTWVETAI XWPIG apxIkn ¢aan. Emopévwg n €&i-
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5)

gwan Tou aTagdiyou KUpartog Ba eival Tng PHopdng:y =2A~cuv2n§-np2n%, Vi3

A =0,1m. AvtikaBioTwvTtag éxoupe: y =2-0,1- O‘UV21T§ . r]p21'r0—t2 —

ly =0,2-ouv(mx) -nu(10mt)| (S.1.)
H emdpevn ammo 1o Z KoIAia aTTéXEl aTTd TO X ATTO0TACN % . Apa 10 P BpiokeTal aTn

0eon xp = X5 +§ = (2,5 +§j m = 2,75 m. H e§iowon TaAavtwang Tou P eivai:

yp =0,2-0uv(2,75x)-nu(101Tt) >

yp =0,2 ~cuv¥-np(101'rt) —>VYp = 0,2-0uv(21'r+37ﬂj~np(101'rt) -

yp =0,2 'cuvsTn~r]p(101Tt) —>VYp = O,2-(—0uv%)-np(10nt) -

Yp =—0,2-%-I’]p(10ﬂt) - ¥p = 0,2 -nu(10mt+ 1) (S.I.)

Apa n apxikr ¢aan Tng TaAavTwang Tou P gival . H e€iowan tng Taxu-
TNTAG TOU €ival TNG HOPONG Vp = Vipgy - OUV (Wt +<p(')) , OTTOU
Viax =10T-0,4/2 m/s = /2 my/s . Apat |vp = v/2 -ouv (10Tt + )| (S.1.)

OEMA 4°

a)

B)

MNa 1o guaTtnua NG TpoxaAiag M kai Tou owparog pagag my Ba epapudaoupe TNV
apxn dIoTHPNONG TNG MNXAVIKNAG EVEPYEIOG, OTTO TN OTIYUr TTOU N m, adEdnke eAeU-
Bepn (BEan B) péxpl TN OTIYHN TTOU £XEI KATEABEI KOTA h KAl GUYKPOUETAI PE TRV M,
(6¢an I') omdTE N My €xEI TAXUTNTA Uq KOI N TPOXOAIG YWVIAKH TOXUTNTA W, .
Ex =Eg — mygh =%Iou12 +%m1u12 - mygh =%-%MR2w12 +%m1u12 (1)
KaBe XpoviKi aTiyun n YPOPMIKN TaxUuTnTa Tou anueiou A Tng TpoxaAiag gival ian e
TNV TAXUTNTA U TRG M.
Uy =U. Opwgu, = wR, ommote u=wR (2)
21nv KatwTarn B¢on Ba 10xUeIu; = wR, omoTE N (1) yiveTal

1 z2 1

u
m,gh = ZMRZR_12+Em1U12 :

. . mygh . )
AOvovtag wg TPog Uy Ppiokoupe Uy =2 [———— KOl PE QVTIKATAOTAGN:
M+2m;,

, M€ Oopa TTPOG Ta KATW.
w A

Otwpoupe To oUaTNPA TPOXaAia-pdla m,, g€ pia Tuxaia BEan.

= -

mjy
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Y)

6)

Edappoyn tou 200 Nopou Tou Newton yia Tnv my:

Fi=ma->mg-T=ma (3)

(610U O N emITAXUVON TAGM,)

Edapupoyny Oepehiwdoug Nopou T1ng Ztpodikng Kivnong vyia mv  M:

1 =lay, > TR= %MRZGYW (4) (61TOU O, N YWVIOKA ETITAXUVON TNG TPOXAAI-

ag).
\ , du dw a
Opwg 2)—>E=RE—>G=RGVW = Oy ZE (5)
(5)
Erar’ 4)5TR =MR22 55 7= 1ma (8)
2 R 2

2myg
2m; + M’

. (6) 1 M
Tore 3)»>myg —EMG =ma— myg = ox(m1 +E) —>a=
AVTIKaBIGTGVTAS Bpiokoupe a = 5 m/s? .
Av givai t 0 xpovog kaBodou Tngm,, I0XUEL: h = %O(t2 —>t= /& —->t=08s.
a

2710 Xpovo t n m, €xel ekTEAETEl 4 TTARPEIG TOAQVTWOEIG, OTTOTE
t=4T > T= t4_>T=O,23.

. . . . 2m rad .
H ywviakr ouxvotnta g ToAQvTwong TG m, €ival Wy, = E =10 —. Tn oTiyun
s

NG Kpouaong n m, SIEPXETAI ATTO TN BEGN TNG ITOPPOTTIAG TNG, OTTOTE EXEI TN MEYIATN
TaXUTNTA TNG TOAAVTWOTNG TNG HETPOU Uy =W, - A — .

Mo Ta PETPO TWV Ug KAl Uy IOXUEl Uy < Uy, OTTOTE N KpoUan Ba ATav aduvatn av n
M, EKIVEITO TTPOG TA KATW. Apa n U, E€xel dopd TTPOG TO TTAVW.

AdoU Tn aTIypr TNG KPoUang N M, EXEl EKTEAETEI OKEPAIO TTANBOG TOAQVTWOEWY N
apXIKA TNG TaxutnTa Ba €ival dIAVUOPATIKA ion PE TNV U, . AnA. m ME
dopd TTPOG Ta TTAVW.

ETreidr) n kpouon eival KEVTIPIKN Kal EAQOTIKA KaImy =m, , Ta JWHoTa Ba aviaAAa-

gouv TaxutnTeg. ETar n my petd Tnv kpoluan Ba €xel TaxuTnTa ue popd
TTPOG TO TTAVW Kal N m, Ba €xel TaxuTnTO pe dopa TTPOG TA KATW.

H pada m, Ba kavel véa TaAdvTwan pe TNV id1a OPWG YWVIOKN aguxvotnta w, , idia

mepiodo T kal xwpig v’ ahAGéel n BEon 10oppoTriag Tng. ETol n taxutnta u, Eival

TAAI N PéyioTn TG TaAdvtwang. Av A’ gival TO VEO TTAATOG, €XOULE:

U =w, A > A =22 A= 2y
w 51
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O xpoévog t' TTou atraiteital yia va Bpebei n m, aTnv Katwrtartn B£an gival
T

v= - [=0083]

EmuéAeia: Anudparog Anuritons



